
 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  

- Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σ. Ζαχαράκη 

- Υπουργό Εσωτερικών κ. Θ. Λιβάνιο 

Θέμα: Αποκλεισμός αποφοίτων του Τμήματος Πληροφορικής και 

ΜΜΕ (Πύργου) από τις προκηρύξεις του ΑΣΕΠ και ανάγκη 

αποκατάστασης των επαγγελματικών τους δικαιωμάτων.  

Οι απόφοιτοι του Τμήματος Πληροφορικής και Μέσων Μαζικής 

Ενημέρωσης του πρώην ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας, το οποίο λειτουργούσε 

στον Πύργο Ηλείας, διαθέτουν θεσμοθετημένα επαγγελματικά 

δικαιώματα με το ΠΔ 181/2008 (ΦΕΚ 244/Α/1-12-2008). 

Στο άρθρο 1 παρ. 1 του ανωτέρω ΠΔ αναφέρεται ότι: 

«Οι πτυχιούχοι του Τμήματος Πληροφορικής και Μέσων Μαζικής 

Ενημέρωσης, με βάση τις εξειδικευμένες επιστημονικές και 

τεχνολογικές γνώσεις τους, απασχολούνται στον ιδιωτικό και δημόσιο 

τομέα, είτε αυτοδύναμα είτε συνεργαζόμενοι με άλλους επιστήμονες, 

στον τομέα της εφαρμογής των Τεχνολογιών της Πληροφορικής και των 

Επικοινωνιών στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας». Ειδικότερα στην παρ. 

2, προβλέπεται, μεταξύ άλλων, ρητά ότι: «Οι πτυχιούχοι του παραπάνω 

Τμήματος έχουν επιπλέον δικαίωμα: α) εργασίας σε όλες τις βαθμίδες 

της δημόσιας και ιδιωτικής εκπαίδευσης, σύμφωνα με την ισχύουσα 

κάθε φορά νομοθεσία.». 

Επιπλέον, σύμφωνα με τα όσα περιλαμβάνονται για τον τίτλο σπουδών 

του συγκεκριμένου Τμήματος στο Μητρώο Προσόντων της Ελλάδας και 

έχουν αντιστοιχηθεί στο Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων (EQF) 

(https://proson.eoppep.gr/el/qualifications/Details/1583?utm_source): 

''Το Τμήμα έχει θεσμοθετημένα επαγγελματικά δικαιώματα με το Π.Δ. 

181 (ΦΕΚ 244/ 1-12-2008, τΑ' ) τα οποία κατοχυρώνουν τους 
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αποφοίτους στην αγορά εργασίας: …(β) σε όλες τις βαθμίδες της 

δημόσιας και ιδιωτικής εκπαίδευσης για τη διδασκαλία των 

μαθημάτων Πληροφορικής, σύμφωνα με την ισχύουσα κάθε φορά 

νομοθεσία…’’.  

Παρά τα ανωτέρω, οι απόφοιτοι του συγκεκριμένου Τμήματος δεν 

περιλαμβάνονται στους αποδεκτούς τίτλους σπουδών για ένταξη στον 

κλάδο ΠΕ86 Πληροφορικής στις προκηρύξεις διορισμού εκπαιδευτικών, 

με αποτέλεσμα να υφίσταται προφανής αναντιστοιχία μεταξύ των 

κανονιστικών προβλέψεων του ΠΔ 181/2008, της επίσημης 

καταχώρησης στο Μητρώο Προσόντων της Ελλάδας και της εφαρμογής 

τους στην πράξη. 

Επιπλέον, παραμένει θολό το τοπίο για τη συμμετοχή των αποφοίτων 

του Τμήματος και στις λοιπές προκηρύξεις του ΑΣΕΠ που αφορούν το 

δημόσιο τομέα, καθώς δεν περιλαμβάνεται ρητά ο τίτλος του πτυχίου 

του.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΚΥΡΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Για ποιον λόγο οι απόφοιτοι του Τμήματος Πληροφορικής και ΜΜΕ 

του Πύργου δεν περιλαμβάνονται στους αποδεκτούς τίτλους 

σπουδών για ένταξη στον κλάδο ΠΕ86 Πληροφορικής, παρά τις 

ρητές προβλέψεις του άρθρου 1 του ΠΔ 181/2008 και τα 

καταχωρισμένα στοιχεία του Μητρώου Προσόντων της Ελλάδας;  

2. Προτίθεσθε να προχωρήσετε στην άμεση αποκατάσταση της 

δυνατότητας άσκησης των κατοχυρωμένων επαγγελματικών 

δικαιωμάτων τους στην εκπαίδευση και στην ένταξή τους στους 

πίνακες με τους αποδεκτούς τίτλων σπουδών για τον κλάδο ΠΕ86 

Πληροφορικής σε ό,τι αφορά τις προκηρύξεις του ΑΣΕΠ;  

3. Γιατί δεν περιλαμβάνεται ρητά ο τίτλος του πτυχίου του Τμήματος 

Πληροφορικής και ΜΜΕ σε προκηρύξεις του ΑΣΕΠ για το δημόσιο 

τομέα; Προτίθεσθε να αποκαταστήσετε άμεσα αυτή την αδικία;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 




